SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 025/2018
Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ISOLDE TERESINHA HERGESSEL, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Licença do Vereador titular Magnus Antônio Geroldini, por período determinado, nos dias 03 a 10 de agosto de 2018, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Isolde Teresinha Hergessel, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 022/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de julho de 2018, às 18h30min, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas das seguintes Atas: ATA Nº 023/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de julho de 2018, às 18h30min, ATA Nº 024/2018, da Sessão Extraordinária, realizada no dia 26 de julho de 2018, às 08h30min, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Ofs. nºs. 13/2018, 16/2018 e 20/2018 oriundos da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente aos meses de março/2018, abril/2018 e maio e junho/2018, respectivamente. Of. nº 83/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de junho de 2018. Of. nº 099/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de junho de 2018. Of. nº 144/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 3º bimestre de 2018, bem como o Relatório da Gestão Fiscal referente ao 1º semestre de 2018 para acompanhamento e apreciação nesta Casa. Of. nº 165/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo cópia do Decreto Municipal nº 18, de 06 de agosto de 2018, que fixa preços da hora/máquina para serviços prestados pelo Poder Público Municipal, com vigência a contar de 07 de agosto de 2018. Of. nº 056/2018 oriundo da Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro - ACAMRECE convidando para participar do 2º Seminário Regional de Vereadores e Servidores, realizado nos dias 02 e 03 de agosto de 2018, em Três Passos/RS. Correspondência oriunda do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem - DAER, reportando-se sobre ofício deste Poder Legislativo, o qual solicitava melhorias e limpeza da ERS 330, respondendo não haverem contrato de execução de tais serviços em vigência e tão logo ocorra a retomada deste contrato, retornarão a programação dos serviços de melhoria nas rodovias estaduais da região. Of. nº 009/2018 oriundo da Justiça Eleitoral, 101ª Zona Eleitoral de Tenente Portela/RS, informando que no dia 18 de setembro de 2018, às 13h30min, ocorrerá junto ao Auditório da Câmara de Vereadores de Derrubadas, o treinamento de mesários para as eleições de 2018. Folder oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS, para participar do 90º Seminário de Capacitação e Gestão Pública Contemporânea, nos dias 24 a 27 de julho de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para participar da Abertura dos Portões da 41ª Expointer, no dia 25 de agosto de 2018, às 09 horas, em Esteio/RS. Convite oriundo do Fórum Democrático de Desenvolvimento Regional da Assembleia Legislativo do Estado, para participar de Seminário que vai debater a Extinção do FUNDEB e o Financiamento da Educação, no dia 20 de agosto de 2018, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da FAMURS para participar de mais uma mobilização no Congresso Nacional, nos dias 07 e 08 de agosto de 2018, objetivando pressionar os parlamentares para garantir aprovação de importantes projetos, como a Lei Kandir, ISS e Licitações. Of. nº 111/2018 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado, convidando para participar de audiência pública para debater o Sistema de Governança e Gestão Estratégica de Água e Esgoto, elaborado pelo Conselho Federal de Administração, no dia 14 de agosto de 2018, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Correspondência oriunda do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, convidando para a cerimônia de posse da nova diretoria da entidade, no dia 04 de agosto de 2018, na localidade de Lajeado Librino, Derrubadas/RS. Correspondência nº 03/2018 oriunda da Empresa Rio Grande Energia – RGE, enviando em anexo cópia de correspondência enviada ao Poder Executivo, solicitando a observação dos valores quando da elaboração das Leis Orçamentárias de 2019, com gastos em energia elétrica pública e iluminação pública. Of. nº 4382/2018 oriundo da Superintendência Norte Gaúcho da Caixa Econômica Federal Passo Fundo, informando a celebração de contrato de repasse de recursos financeiros no valor de R$ 224.190,00 para Estruturação da Rede de Serviços de Proteção Social Básica, Construção de Centro de Convivência. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 4.410,60. REQUERIMENTOS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e a organização de uma reunião em conjunto, envolvendo Poder Executivo, Legislativo, ACI, e demais interessados em solucionar o problema de animais abandonados (cães e gatos) na cidade de Derrubadas, buscando soluções ou meios de como poderemos proceder quanto ao tema, entre os quais a construção de um canil municipal, ou campanhas de conscientização envolvendo a população para que evitem de deixarem seus animais domésticos soltos nas ruas. Salientou o Vereador proponente que a questão dos animais abandonados/soltos trás sérios riscos à saúde pública, transtornos a limpeza urbana, além de ter um aspecto negativo em se tratando de turismo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller e Cristiano Carvalho. Do Vereador Aldori Biguelini: I) Requereu envio de ofício à Empresa Telefônica Brasil S.A (VIVO), solicitando a realização de melhorias no sinal de telefonia móvel no interior do Município de Derrubadas, locais onde os munícipes vem sofrendo com a falta de sinal adequado para efetuar ligações e também acessar a Rede Mundial de Computadores – Internet, hoje indispensável na vida das pessoas, não mais sendo comodidade e sim uma necessidade do mundo atual. Salientou o Vereador proponente que na região já existe infraestrutura de antenas que poderão ser utilizadas para o melhoramento do sinal, não demandando de grandes investimentos por parte da operadora. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do MDB e Progressistas. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, orientando para que não fossem executadas músicas internacionais, quando do Desfile Cívico, por parte da Banda Marcial Municipal, bem como possíveis outras bandas que venham a se apresentar, haja vista, tratar-se do Dia da Pátria. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações dos motivos de ainda não ter sido concluído e inaugurado o Auditório Municipal, construído junto a Praça Municipal Dorival Rigodanzo, na cidade de Derrubadas, o qual encontra-se há um bom período com as obras paralisadas, tendo sido iniciado ainda na administração passada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 016/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio transporte aos estudantes universitários residentes no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei permanece sustado para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 020/2018: que Estabelece normas para licenciamento de Feiras Eventuais ou Itinerantes e dá outras providências. Este Projeto de foi sustado para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 022/2018: que Altera a Lei Municipal nº 979/2012, que atualiza valores de taxas de licenciamento ambiental municipal e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 023/2018: que Revoga incisos e altera a redação do caput do Art. 42, de Lei Municipal nº 806/2009, que dispõe sobre a Política do Meio Ambiente do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 024/2018: que Altera a redação de dispositivos da Lei Municipal nº 345/2000, que dispõe sobre a Organização do Sistema Municipal de Proteção Ambiental, a elaboração, implementação e controle da Política Ambiental do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 025/2018: que Altera a relação da Estrutura das Unidades Orçamentárias da Lei Municipal nº 1247/2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 028/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber móveis e imóveis em doação e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. 
PROJETO DE LEI Nº 029/2018: que Institui o Programa de subsídio para o Plantio de Milho da Safra 2018/2019, aos produtores rurais e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2018: que Suplementa crédito orçamentário e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou registrando um pouco dos trabalhos feitos durante o recesso parlamentar. Registrou que nos dias 02 e 03 de agosto estiveram participando em Três Passos do 2º Seminário Regional de Vereadores e Servidores, promovido pela ACAMRECE, estavam presentes de Derrubadas os Vereadores Aldori Biguelini, Adelino, Erno Bomm, Angelo Celeste Tuzzin, Osmar Von Müller e o Presidente da Casa Cristiano Carvalho, foi um belíssimo curso, dois dias de duração, no primeiro dia tiveram como Palestrante a Bianca Aires, de Porto Alegre, a qual falou sobre oratória e seus impactos, aprenderam bastante, cativando a atenção de todos, pelo jeito de falar e desta forma prendia a atenção de todos, passando boas dicas de como falar em público. Na parte da tarde do primeiro dia, tiveram uma palestra com o Diretor da CDP, Gladimir Quiele, um ser humano com bastante conhecimento, abordando diversos assuntos, entre eles explanando sobre os mais de oito mil processos que ele assinaria junto ao Tribunal de Contas, isso seria uma bela bagagem deste cidadão, um advogado experiente, o qual falava sobre a privatização do ensino fundamental, que nada mais é do que com o tempo os Governos Estaduais e Municipais, se aceitarem, as passagens das escolas estaduais e todos os seus bens, para os municípios, para estes gerirem estes recursos. Ainda na primeira tarde tiveram uma palestra com José Carlos Mello, ex-auditor do Tribunal de Contas, não seria a primeira vez que o encontraria, um senhor com muito conhecimento em assuntos envolvendo o Tribunal de Contas. Já no dia 03 pela manhã, palestra com o Prefeito de Chiapetta/RS, Eder Both, um Prefeito que ele admiraria muito em escutá-lo, o qual trabalhava na empresa BKR, que prestava serviços de sistemas em nosso Município, foi Vereador e hoje é Prefeito em Chiapetta, e hoje ocupa o cargo de Presidente da AMUCELEIRO, cargo que já foi ocupado um dia pelo nosso ex-Prefeito Almir José Bagega, o mesmo falou sobre as ações da AMUCELEIRO e ACAMRECE feitas em conjunto, com certeza nosso Município e Prefeito fazem parte destas reuniões e o Prefeito Eder com bastante tempo na trajetória política, o mesmo fala bem e expõe bem o que a comunidade regional quer. Em seguida ocorreu uma palestra com o Robinson Puhl, coordenador do Tribunal de Contas, Regional de Frederico Westphalen, também não seria a primeira vez que o encontraria. Pela parte da tarde a palestra com o Professor da UERGS Robson Ghellen, falando sobre Saneamento Básico e Água, algo que choca, mas que os Vereadores tiveram a oportunidade de buscar e ouvir sobre este tema, pela parte da manhã o Prefeito de Chiapetta, Eder Both já havia falado que o Município com quatro mil habitantes como Chiapetta, precisaria R$ 6 milhões para fazer o Saneamento Básico, ou seja, deixar de existir as fossas sépticas e fazer através de tubulações, a coleta de todo o esgoto e tratá-lo, então se uma cidade de quatro mil habitantes gastaria 6 milhões de reais, nós em Derrubadas não seria muito diferente, para fazer todo este plano e execução do saneamento básico. Disse sentir-se feliz pelo conhecimento obtido nestes dois dias, agradeceu ao Presidente Cristiano, que convidou e incentivou aos Vereadores a irem neste curso, foram em seis participantes daqui, passaram dois dias agradáveis na companhia dos colegas Vereadores regionais, mesmo em recesso trabalhando por Derrubadas, aprendendo para trazer para a comunidade algumas melhorias possíveis, além do conhecimento adquirido. O Vereador Adelino parabenizou ao ex-Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Leori Arno Wiebling, que conduziu o STR nos anos de 2017/2018, desejou da mesma forma um bom mandato a nova Presidente que assumiu no último final de semana, Sra. Elenir Fátima Barasuol. O Vereador Adelino parabenizou aos colegas e disse a população que no dia 26 de julho tivemos uma sessão extraordinária, neste Poder Legislativo, numa manhã de cerração, fria, mas votando matérias de interesse público, foram convocados e mesmo em recesso estavam trabalhando pela comunidade. O Vereador Adelino registrou ainda, dizendo já ter acompanhado de tempos, mas nunca teria se manifestado sobre isso, na semana retrasada estava na Linha Concórdia, onde estava dando aulas, e lá estava a equipe do ESF – Estratégia da Saúde as Família, estavam o Dr. Alex Fumagalli, a Dentista Miriam, e a Técnica em Enfermagem Mauricéia e para a surpresa, o Dr. Alex, além de bom médico conhecido e reconhecido seu trabalho pela comunidade, para auxiliar na economia dos cofres públicos, indo de motorista, ele Adelino já tinha conhecimento disso, mas aproveitaria a oportunidade para externar o quanto ficaria feliz, pessoas que não de atem somente a fazer aquilo que são pagas a fazerem, para desempenhar este Programa ESF precisaria mais um profissional, um motorista, sendo quatro profissionais, ficando o motorista três ou quatro horas aguardando, caso o Dr. Alex não fizesse estes serviço, tendo em vista que os motoristas da Saúde, seguidamente ouve comentários, de como estão corridos, viagens a Ijuí, Passo Fundo entre outros destinos, então isso deixaria a comunidade feliz em ver esta situação. O Vereador Adelino manifestou-se não sabendo se poderia comentar sobre o desabafo feito pelo Vereador Osmar Von Müller numa reunião anterior a presente sessão, no Gabinete do Prefeito, envolvendo o Armazém Arthur, pedindo encarecidamente que não feche este estabelecimento, se estiver autorizado falaria um pouco sobre o tema, sendo consentido pelo Vereador Osmar, disse o Vereador Adelino que nós a população no geral, tem o péssimo hábito de se dirigir a Tenente Portela para fazer nossas compras, seria um hábito criado e que vem de gerações, ficou feliz ao ouvir nesta reunião o Vereador Erno dizer que compra tudo o que precisa para a sua casa em Derrubadas, no comércio local, acredita que deveríamos fazer isso muito mais, confessaria que acaba muitas vezes comprando em Tenente Portela, adquirindo lá até por ter um comércio e uma propriedade instituídos em Tenente Portela, mas isso não seria desculpa, devemos valorizar mais o comércio local, seria cliente do Armazém Arthur, embora compre poucas coisa do gênero, mas quando precisa compraria lá, e quando se fecha um comércio, não seria somente o CNPJ do dono da empresa que se estingue, seriam um, dois ou mais empregos, e Derrubadas que não tem nenhuma indústria, temos um frigorífico que processo uma parte do produto primário, seria o começo, mas se pensarmos no restante, temos que se deter ou na JBS ou sairmos a outros Municípios para trabalhar, gostaria de um dia fazermos aqui na Casa, o quando estas pequenas empresas aqui de Derrubadas, de médio porte, geram de empregos, todos empregos formais, com carteira assinada, talvez aquela grande empresa, o ex-Prefeito Bagega sonhava em chegarmos em Derrubadas com 100 empregos até o final do mandato dele, o que não aconteceu, mas se déssemos incentivos e apoio a estas pequenas empresas talvez os 100 empregos aconteceriam, se incentivou bastante a Fábrica de Costura, como colocado pelo Vereador Osmar esta empresa tinha o CNPJ em Alvorada, nunca deu retorno para Derrubadas, a não ser os empregos, mesmo ficando os funcionários sem receber no final, nem seus direitos, a Fábrica de Móveis, Sol Móveis, um erro de todos, toda a comunidade envolvida, já citou isso várias vezes, se no tempo do Prefeito Bagega tivéssemos pego uma van, colocado os Vereadores dentro e ido a Crissiumal, investigar a vida do proprietário, como eram lá, talvez não tivéssemos investido tanta energia boa numa empresa, que hoje não se sabe quantos empregos tem, se está pagando em dia sua obrigações, então voltando ao caso do Vereador Osmar, seria pedido que faria ao mesmo, o Armazém Arthur teria um excelente ponto comercial, estratégico, na Avenida Porto Alegre, um dos pontos mais bonitos em se tratando de comércio, tendo em vista o investimento feito pelos proprietários, seria uma lástima se isso vir a acontecer de fato, de sua parte ficaria triste se fechar mais um comércio. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini falando sobre o Armazém Arthur, como dito pelo Vereador Adelino, seria uma lástima se fechar esta empresa, deveríamos nos agarrar de unhas e dentes para isso não acontecer, quando vê trarão outra empresa do tipo, gastando dinheiro em outra empresa que não precisaria, coisa incerta, pois o que veio até agora somente bagulhos, apostar em cavalos mancos, não sabem em quem estão apostando, a administração municipal deveria comprar também deste comércio, fazer sua parte, valorizar o comércio local, não direcionar tudo somente a uma empresa, precisa ser avaliado, a empresa tem dois ou três empregos, logo estarão pedindo emprego na Prefeitura, será que conseguirão, a Prefeitura já está cheia de empregos, competentes são, mas, pediu ao Vereador Osmar que avalie bem antes de tomar a decisão de fechar e que a Administração também reavalie a questão, não podemos deixar fechar esta empresa, as vezes as coisas podem ser mais caras neste Armazém, mas ali teria qualidade, produtos de marca garantida, então que se avalie isso, ele sempre que precisa de algo do ramo também sempre compraria ali, então precisamos avaliar a perda de se fechar mais um estabelecimentos comercial. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Aldori, e disse que a Casa, com a presença na plateia do Prefeito Municipal, a política em cidade pequena ela divide, disse que Derrubadas teve melhorias, subimos vários degraus nos últimos meses, foram convidados, foram ao Gabinete, convidados para o evento com o Secretário da Segurança, César Schirmer, mas a política em cidade pequena divide as pessoas, e neste ponto de comércio, de manter um emprego, não deveria ser batido em cima, existem diferenças no campo de discussões, mas quando se precisa de emprego, pessoas que consomem no comércio local, poderiam analisar, pessoas que recebem de R$ 900 a R$ 1.200,00 seriam pessoas que gastam em Derrubadas, o que sai para fora, seriam quem ganha mais do que isso, que tem condições de ter um carro e fazer suas compras, e seriam estas pessoas que se emprega em Derrubadas. Citou por exemplo a Mecânica do Pascoal, talvez teve pessoas que comemoraram este fato, em tempos idos já se disse inclusive que teria empresa que seria melhor que fechassem, mas seriam dois empregos gerados, ganhando aqui em Derrubadas, pisando nas calçadas de Derrubadas, comprando na Loja Picinini, no Armazém Arthur, no Mercado Tuzzin, temos que olha isso de forma diferente, senão Derrubadas ficará como a cidade do já teve, moraremos em Derrubadas e teremos que ir todos os dias a Tenente Portela comprar alguma coisa. Agradeceu e pediu desculpas caso tenha ofendido alguém, não seria este o intuito, o intuito seria fazer as pessoas pensarem, precisamos de emprego em breve, vou recorrer a quem, à Prefeitura, não seria assim. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo que não existem 50 Câmaras de Vereadores, que teriam o privilégio que eles estariam tendo de contar na plateia com a presença do Prefeito Municipal, acompanhando e vendo o trabalho dos Vereadores, parabenizou e convidou ao Prefeito que venha sempre à esta Casa. O Vereador Osmar parabenizou a Administração Municipal, atendendo uma reivindicação desta Casa, depois de um certo tempo, da instalação da placa de identificação do Centro Administrativo, servindo como embelezamento do Município inclusive, indicando o funcionamento dos órgãos públicos, entre eles o Poder Legislativo. O Vereador Osmar se manifestou, registrando a vinda do Secretário de Segurança Pública do Estado César Schirmer, o qual esteve em Derrubadas na última sexta-feira, o mesmo não conhecia ainda o Salto Yucumã, sendo acompanhado pelo Prefeito Municipal, Vice-Prefeito e demais pessoas, lhe apresentaram esta maravilha da natureza que temos em Derrubadas, ele Osmar ficou aguardando o retorno do mesmo, junto ao Centro de Visitantes do Parque do Turvo, e acompanhou toda a reunião, ouviu quando o Secretário falou entre outros assuntos, o mesmo deu a entender que como Secretário de Segurança, maior autoridade na área no Estado, não teria como resolver os problemas, os quais seriam sérios, críticos, em violência, tráfico de drogas, inclusive o mesmo pegou se telefone celular e disse, que quando seu filho sairia de casa, colocaria seu celular na cabeceira da cama, para acompanhar e ver onde estaria seu filho, vejam, um pai de família, se preocupando com os seus, ocupando um importante cargo público, não poderia muitas vezes esperar coisas boas, lhe chamou atenção também quando o Secretário pronunciou as palavras “nós homens de bem, nós mulheres de bem, temos que nos unir para combater o tráfico, e todas as violências”, em outras palavras ele pediu ajuda a população, vejam a situação que está nossa vida atualmente, complicado, mas seria um homem que já conhecia no passado, nos anos 90 o mesmo foi Secretário de Agricultura, seria um homem de bem, sofreu a tragédia de Santa Maria, como Prefeito, quando do incêndio na Boate Kiss, estaria respondendo processo por isso, mas isso uma hora se encerrará, mas sua vinda para Derrubadas foi algo positivo, esta ligação do Município com a pessoa dele foi positiva. O Vereador Osmar disse que o colega Vereador Adelino já falou, mas reforçaria, sábado ocorreu a posse da nova diretoria do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, agradeceu ao ex-Presidente Leori pelo trabalho e dedicação, bem como desejou a nova Presidente Elenir Fátima Barasuol, sucesso nos trabalhos, êxito, o Sindicato para muitos não teria necessidade, mas seria extremamente necessário, foi criado em 1996, teria 22ª nos de funcionamento e foi criado numa época em que tudo era difícil, e foi o Sindicato dos Trabalhadores Rurais que marcava inclusive consultas, pagava aos associados consultas e outras despesas quando este não tinha dinheiro, alguns devem se recordar disso, hoje ainda existem dificuldades, mas as coisas seriam mais fáceis, o tempo seria outro. O Vereador Osmar reforçou o registro do Vereador Adelino, quanto a participação no Seminário da ACAMRECE em Três Passos, dizendo que o assunto que mais achou interessante foi o pronunciamento do Prefeito de Chiapetta e Presidente da AMUCELEIRO Eder Both, o qual colocou  problema local, questões  envolvendo seu Município, área urbana, poderia alguém não ter entendido, sobre o uso de agrotóxicos dentro do perímetro urbano, teriam um problema sério com isso, e analisando as colocações deste, com as palavras do Secretário de Segurança César Schirmer, parece que o discurso veio de encontro um com o outro, da mesma forma, veriam de encontro das palavras do Prefeito Alair Cemin, recordaria que numa reunião com a ACI, colocou que implantaria câmeras de segurança em Derrubadas, o Prefeito de Chiapetta já teria instalado 09 ou 10 câmeras instaladas lá, e o Secretário de Segurança nos prometeu, dando a entender que ajudará o Município a combater a criminalidade, roubos, assaltos, e isso seria um tema muito importante. Os demais temas abordados também teria sido ótimos, contando com a experiência de um cidadão que trabalhou por mais de trinta anos no Tribunal de Contas do Estado, teria conhecimento, mas comparando com as palavras do Eder, o qual abordou temas locais, a questão do esgoto. O Vereador Osmar comentou a sugestão do colega Vereador Erno quanto ao uso do espaço da APSAT, que poderia ser usado para feiras, ele Osmar teria outra sugestão, que colocassem naquele espaço a garagem do Transporte Escolar, tirando os ônibus do centro da cidade, pois poderia se dizer que o ronco e barulho dos ônibus, estaria dentro do Gabinete do Prefeito, o qual seria competente e saberia qual o melhor a se fazer com aquele espaço. O Vereador Osmar parabenizou, e inclusive sugeriu que se fizesse isso numa sessão especial, Solene, o ex-Prefeito Almir Bagega, o qual teve coragem e botou o pessoal da Usina Foz do Chapecó na Justiça e conseguiu, venceu a batalha, quem sabe se o mesmo não tivesse esta coragem e vontade, nosso Salto Yucumã já teria sumido, coberto por água, não aparecendo mais, então pediu ao Presidente, que para a próxima sessão solene, no próximo ano que homenageamos este, pois seria da mesma forma, quando da sessão no CTG quando ele Osmar teria sugerido que estivesse presente o primeiro patrão do CTG, Josilco Bueno, popular Chico e o ex-Prefeito de Tenente Portela Lúcio Motta, popular Vermelho, pois o CTG Veteranos da Tradição estaria aí, graças a estas pessoas, se deve muito a estas pessoas, aí alguém falou que na próxima se faria isso, isso já não seria mais possível, o Vermelho não estaria mais vivo, então temos que agilizar as coisas, não estaria dizendo nada sobre o Bagega, mas estariam aqui de passagem neste Poder Legislativo. O Vereador Osmar manifestou-se sobre as palavras do Vereador Adelino, já teria feito um comentário na reunião no Gabinete antes da presente sessão, mas registraria isso aqui, estariam a Família Von Müller desde 1955 envolvida no comércio, quanto esta família arrecadou apara os cofres públicos, e hoje a Família Von Müller não seria mais vista, nem lembrada, não conseguiria nem melhorias em acesso as suas terras, já fez um desafio aqui na Casa, quem entrasse e saísse de suas terras com veículo automotor, ganharia R$ 5.000,00 e ninguém topou então seria um desabafo, temos que buscar uma solução, dar um jeito, em 1955, seu pai tinha uma Casa de Negócios, como dito na época, vendia seda em metro, depois tinha um Seco e Molhados, depois uma Marcenaria, lá ele Osmar foi crescendo, entre 1963 a 1966, tinha uma Funilaria, na época havia uma transportadora em Três de Maio que trazia matéria prima, mercadorias, para ele, por A ou B não deu certo, naquele tempo sonegou, mas sonegou orientada, que não precisava pagar, tal de IAPTECA, que hoje seria o INSS, aí veio, fizeram uma varredura e não tinha condições de pagar a multa, resolveu de fechar a funilaria e a multa morreu, enquanto isso ele Osmar tinha o Hotel, trabalhou de mecânico, eletricista, até em 1988, montou sua empresa, se desenvolveu bem, cresceu, até em 2007, dia 02 de julho de 2007, teve que fechar o Armazém Girassol, na época com cinco empregados, foi uma decisão muito séria, mas foi levando, agora há três anos, teve que fechar o recebimento de grãos, não tiveram um apoio, teria cinco caminhões parados em seu pátio, aí entrou nesta Casa, o que seria proibido um Vereador legislar por causa própria, mas pediu ao Prefeito a abertura de um edital para concessão da Fábrica de Ração, entraria nesta disputa, teria caminhões e estrutura, abriria esta empresa, pois quem irá assumir esta fábrica terá que construir ou ter estrutura para armazenar a matéria prima da fábrica, para poder tocar o negócio, para ele facilitaria o negócio, agora a família se reuniu e decidiu não temos mais condições de manter o Armazém Arthur funcionando, temos que fechar, teve ainda hoje uma discussão com sua esposa, não queria fechar, mas a família quer, teria que fazer ajustes de contas, resgatar dinheiro de outros investimentos, para fechar as contas da empresa, então chegou a um ponto que não tem mais o que fazer e decidiram fechar dentro de 60 dias a empresa, não era isso que ele queria, quantos empregos já criou, pagou e teve, seria uma questão, buscar ajuda onde? Ele Osmar ainda estaria vendo, contrário a família de fechar, manter até 2021, em 2021 ele pretende ir embora de Derrubadas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno fazendo um registro, uma prestação de contas do período de recesso, nos primeiros dias do recesso, ocorreu uma reunião nesta ambiente, com a Secretaria de Agricultura, contando com a presença do Secretário de Agricultura e Prefeito de Esperança do Sul, Prefeito de Barra do Guarita, Prefeito Alair, a pauta da reunião, estamos sujeitos a uma epidemia da raiva nestes Municípios da região, por causa do morcego, o pessoal da Agricultura há mais de 40 anos vem desempenhando este serviço na região e estado e estavam trabalhando aqui, capturando alguns morcegos nas taperas lindeiras ao Parque do Turvo, porém ocorreu um contratempo com um funcionário, guarda-parque e este funcionário veio largar novamente estes animais, a captura dos morcegos é feita para passar um produto que combate estes animais, passa-se num exemplar e o mesmo leva até a furna onde estes morcegos residem, eliminando estes indivíduos. O pessoal responsável pela palestra deu exemplo que se passar o produto em uma fêmea, ela combate 60 animais, já o macho atinge 30 indivíduos, e como ocorreu de terem sido soltos novamente estes animais, a preocupação é grande, temos bastante gado nestes três municípios, o que foi determinado na reunião, é que os Municípios farão a aquisição de vacinas prevenindo um surto de raiva ao menos no rebanho bovino, porém teriam todas as demais espécies vulneráveis, e se haver um surto de raiva, os morcegos também serão mortos naturalmente, pois somente 12% dos morcegos sobrevive a raiva, mas não saberiam o impacto que um surto destes causaria no Parque do Turvo por exemplo pois temos animais com a anta, cateto, javali e todos podem ser mordidos por morcegos e virem a óbito. Disse o Vereador Erno já ter participado de outra reunião sobre isso, com a coordenadora da FEPAM de Santa Rosa, que fez uma reunião a convite do Prefeito, colocou a mesma que trabalhou diversos anos e nunca ocorreram estes contratempos, precisam dar um treinamento melhor a estes funcionários, nesta reunião também foi tratado a maneira destes funcionários do parque trabalhar, estão saindo fora dos limites do Parque do Turvo, na sua época o trabalho era dentro do parque, agora estão ameaçando nossos produtores rurais, por derrubarem alguma madeira para lenha, desbravando pequenos capões de vegetação, capoeiras, para produção, armados e ameaçando e esta funcionária, prometeu de buscar resolver estes problemas, agora na última semana tiveram uma nova reunião com a mesma, e ela colocou que em trinta dias daria os resultados por escrito, bem como informando o que os guarda-parques podem ou não fazer, pois estariam passando dos limites, tivemos agricultores junto, colocando o que estavam passando. Participou também na reunião com o Secretário de Estado de Segurança Pública, bom que vários Vereadores estavam presentes, ele ficou até o final, seria amigo particular do Secretário Cesar Schirmer, foi seu patrão, na época que trabalhou no Parque do Turvo, aposentou-se na época que o mesmo era Secretário de Agricultura, uma vez veio à Derrubadas e o visitou na Câmara de Vereadores, seria próximo a uma eleição, lhe pediu apoio político, ele Erno trabalhou para ele, arrumando 164 votos a este Deputado na época, então teria uma amizade de longa data, gostou das colocações do Secretário, firme no assunto Segurança Pública, já mudou bastante o nosso Rio Grande do Sul, melhorando os índices de criminalidade e vai continuar melhorando, teria uma vasta experiência na vida pública, assumiu várias Secretarias de Estado, teria potencial para resolver os problemas do Estado, já ajudou nosso Município e ele Erno ficou contente que o mesmo demonstrou querer ajudar a desenvolver inclusive nosso turismo, prometeu ao Prefeito que viria ao Município e cumpriu e em breve voltará e nos ajudará, disse querer ver o mirante funcionando, mas lhe disse que acredita ter caído por terra esta iniciativa, mas que retornasse junto a Secretaria de Meio Ambiente e visse como está esta situação, e teria certeza que o mesmo voltará com boas notícias para nosso Município. O Vereador Erno disse que participou também do Seminário da ACAMRECE, ficou muito atento as colocações do Gladimir Quiele, da CDP, o conheceria a anos, seria um excelente advogado, defenderia diversos Prefeitos no Estado, seria uma pessoa qualificada e citou diversos assuntos, quanto a Educação, nosso Município na verdade já está quase completo este trabalho, pois no Ensino Fundamental, a Escola Getúlio Vargas teria somente oito alunos ainda, conforme conversa com sua esposa, que seria servidora nesta Escola, quem sabe em breve o Estado passe estes alunos ao Município, seria um número muito reduzido, falou-se também sobre o transporte escolar, nós também já resolvemos este problema há anos, temos um bom número de alunos na Rede Municipal, permitindo este trabalho, o percentual que vem de recursos seria bom por aluno, então não temos muito a cobrar do estado, se comparando com o número de alunos que temos, mas o mesmo quase comprou uma briga com uma professora que esteve presente, pois ele disse que teria Professores que o Estado não teria dinheiro para pagar e elas estariam reivindicando, bateu contra o CPERGS, que seria um órgão que criticaria bastante, não trás muita Educação, mas ele colocou que deveria ser repassado todos os bens do Estado ao Município, ou fazer uma cedência, os Professores Estaduais requerer ao Município, serem geridos pelo Município, porém pagos pelo Estado, para os Municípios seria uma boa alternativa, pois sobraria mais recursos, tem Municípios com quase R$ 10 mi de arrecadação, quase dobrariam estes valores se fizesse desta forma. O palestrante colocou que teriam professores que reclama quando atrasa dois ou três dias os salários, mas também teriam professores que estão ganhando difícil acesso, atravessando duas quadras, morando próximo às Escolas, dinheiro público sendo mal investido, mas foi um debate muito bom, mas segundo colocado pelo palestrante, estamos o Rio Grande do Sul em 26º lugar, perdendo para o Estado de Tocantins, que seria um estado novo, então se imagina o quanto a nossa Educação está defasada. A reunião, curso foi muito produtiva, quando debateu-se sobre saneamento básico, recolhimento de lixo, temos atuais e importantes, o lixo por exemplo, o munícipe deve ajudar, classificar, deixar pronto separado, facilitando a coleta e o serviço das pessoas que trabalham nas usinas de reciclagem, mas se todos fizerem sua parte as coisas funcionam melhor. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 13 de agosto de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 06 de agosto de 2018. 
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